



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СТАТИСТИКИ ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(Северо-Кавказстат)**

Северо-Кавказстат по Республике Северная Осетия - Алания

ИНТЕРВЬЮ

**Всероссийская перепись населения в 2020 году (ВПН-2020)
пройдет в новом цифровом формате.**

03.10.2019 г.



В октябре 2020 года пройдет Всероссийская перепись населения. О том, какие отличия и особенности прохождения ВПН-2020 рассказал в новостной программе национальной телекомпании Осетия-Ирыстон, заместитель руководителя Северо-Кавказстата по РСО-Алания Олег Алексеевич Быкадоров.

Вопрос *Какая по счету предстоящая перепись и в чем ее отличие от предыдущих?*

Ответ Цифровые технологии становятся все более многогранными и активнее входят во все сферы экономики и нашей жизни. В октябре 2020 года в России пройдет перепись населения впервые с применением цифровых технологий. Это двенадцатая по счету и третья в новейшей истории России перепись населения, которая будет проходить в течение месяца, а не двух недель, как было ранее.

Вопрос *Что еще нового предполагается в 2020 году?*

Ответ Предусмотрено использование трех способов сбора сведений о населении: опрос и заполнение переписчиком электронных вопросников на планшетных компьютерах; предоставление сведений о себе на стационарных участках; самостоятельное заполнение респондентами электронных вопросников в сети Интернет.

Наряду с технологическими новинкам опрос будет проводиться и на традиционных бумажных бланках.

Вопрос *С чем связано увеличение времени проведения ВПН-2020?*

Ответ Площадкой для проведения цифровой переписи в Интернете станет Единый портал Государственных услуг. С 1 по 25 октября 2020 года любой житель республики, имеющий стандартную учетную запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА), сможет самостоятельно пройти интернет-перепись на портале «Госуслуги», выбрав услугу «Пройти перепись населения». При этом электронную анкету можно заполнить не только на себя, но и на членов своей семьи.

Практически одновременно, с 4 по 27 октября 2020 года, переписчики с электронными планшетами обойдут квартиры и дома и опросят жителей республики, не принявших участие в интернет-переписи. Переписчики будут иметь специальную экипировку и удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Кроме того, будет организована работа специальных переписных участков, куда могут обратиться люди, не желающие пускать переписчиков в свои квартиры. В финале переписи, с 28 по 31 октября будущего года, состоится контрольный обход 10% жилых помещений.

Вопрос Есть ли какой-то опыт аналогичного формата проведения переписи населения?

Ответ Частично использование планшетных компьютеров было опробовано во время проведения микропереписи населения в 2015 году и Всероссийской сельскохозяйственной переписи летом 2016 года. Использование сети Интернет было опробовано во время проведения пробной переписи населения 2018 года. Кроме этого есть опыт ряда зарубежных стран. Но конечно в каждой стране и каждом территориальном субъекте России есть свои особенности, которые и определяют конечный результат от применения цифровых технологий.

<https://www.youtube.com/watch?v=DAXUwGwCSdE>

*При использовании информации
ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*